

握指成拳齐发力 岛城楼市暖洋洋

青岛版“楼市10条”围绕需求端、供给端、销售端综合稳楼市 新房来访量明显提升

“银十”开局热度有望延续

青岛发布的“楼市10条”有之前央行9月底的“规定动作”。如统一下调首套和二套房的存量房贷利率，以缓解贷款压力，增强市场信心。同时，二套房的首付比例下调至与首套房一致的15%，为改善性住房需求提供了更多支持。

除此之外，还有不少“自选动作”。比如公积金贷款额度提升到历史新高，单人最高可贷60万元，夫妻双方最高可达100万元，多子女家庭还能再上浮30%，购买新建高品质住宅或达到现行绿色建筑评价标准一星级及以上等级的新建商品住宅上浮30%，上浮政策叠加后最高贷款额度不超过150万元。

青岛此次楼市新政的“自选动作”，在人才引进方面下了不少功夫。如博士和硕士在青岛购买唯一住房时，可以享受购房券的优惠政策，而非全日制专科以上学历的购房者也可以申请人才住房。鼓励商业银行推行“人才安居贷”等专项金融产品，为人才购买商品住房、人才住房及装修房屋、购置家具家电提供利率、额度、还款方式等多元化金融优惠支持。

对于多子女家庭，在购房方面也给予更多支持。青岛市二孩及以上家庭新购住房办理商业性个人住房贷款时，如非首套房，在住房套数认定时核减1套住房。

除了针对需求端的利好政策外，新政在供应端也推出多条举措——2024年8月1日起已出让未开工和未出让优质地块的商品住宅项目，按照高品质住宅标准开发建设。在不改变用地性质和容积率的前提下，住房套型等可按程序进行调整。

今年3月、9月，青岛先后出台了两批《关于优化居住用地供应和规划管理措施》，从调整整容买及出让价款支付方式、提前交地4个方面优化土地支持政策；从室内挑空空间、户属空间、花园、封闭式阳台、首层架空层、下沉空间等9个方面加强规划支持。新政策允许在保持用地性质和容积率不变的情况下调整住房套型，如将阳台进深尺寸由1.8米调改为2.1米、设计不计容的露台等，不仅增强了房企开发的灵活性和适应性，更确保了住宅设计更符合市场需求。

此次新政对住房套型调整变更的有关规定意味着，一些符合条件的项目可按青岛公布

楼市观察

继央行9月底打出降息降准等经济刺激“组合拳”后，10月10日，山东7部门联合发文，出台“楼市19条”。10月11日，青岛发布“楼市10条”，包括降低房贷利率、统一房贷首付比例、增加公积金贷款额度、支持多子女家庭购房等。盘点此次青岛楼市新政，在完成“规定动作”以外，青岛还添加了多个“自选动作”，体现了政策优化的整体性、系统性、综合性，政策力度也比较大。对于购房者而言，此轮新政释放最直接的利好就是收获了购房“减负”大礼包。随着政策效应逐步显现，新房来访量和成交量提升，二手房带看量和成交量增加。总体来看，市场参与预期转向积极。

的新规重新规划，增加阳台进深、设计不计容的露台，让新房更好卖，促进成交。另外，此次新政也涉及到了销售端——给楼盘调整备案价格给予更大的灵活性，并支持房地产企业针对科研机构、产业园区、大专院校、企事业单位等开展团购定制高品质新建商品住房活动。

自媒体大V“青岛微楼市”负责人高程认为，此次青岛“楼市10条”的发力是全方位的，体现了政策优化的整体性、系统性和综合性。借力新政落地，在售楼盘纷纷推出丰富多样的优惠促销活动，近期形成一个购房潜力释放的小高峰。10月是一个政策消化月，根据节后成交数据和现场人气来看，目前初期效果不错，后期有望延续这个热度。

楼市释放企稳信号

从贝壳找房青岛站线上访问数据走势来看，今年国庆假期总访问量达到近三年最高，较去年同期上涨8%。从贝壳新房成交总单量看，国庆假期7天成交量超过9月份全月数据。

克而瑞数据显示，2024年第41周(10月7日-13日)，青岛新建商品房供应0.43万平米，成交13.76万平米，成交金额19.75亿元。其中，新建商品住宅成交10.28万平米，共816套，成交均价14693元/平方米，成交面积环

比下降57.4%，同比上涨19.9%。需要强调的是，因9月末多个新房项目集中签约的干扰，成交量环比走势与市场体感相悖，同比走势更能反映出当下市场因政策刺激出现的变化。

楼市购房环境进一步宽松，也推动二手房市场持续向好。据青岛网上房地产不完全统计，上周(10月7日-13日)，青岛市二手房成交量1760套，环比上涨738.1%。从成交面积段分布来看，据青岛贝壳研究院统计，上周(10月7日-13日)，80平方米以内、120-140平方米房型成交占比上周分别提升3.7%、2.5%。成交占比最高的面积段房源为80-100平方米，该面积段成交房源占总成交的35.3%，其次为面积为80平方米以内房源，该面积段房源占总成交房源的21%。

“近期成交的客户也比较有代表性，有一位换房客户，之前一直对于换房犹豫不决，但是近期感受到市场的变化，果断地完成了买房买房。在我看来，这波政策的出台对于改善客群购房或置换促进作用还是比较明显的。”一位房产中介从业人员介绍说。

贝壳找房青岛站市场负责人陈晶分析，随着政策落地逐渐深化，青岛楼市预计会出现“两极分化”现象。地段好、物业管理好的新房和二手房去化速度将会提升，价格会趋于稳定；楼龄老、物业服务缺失的二手房和近郊的

新房仍有较大的预期差压力。整体而言，购房成本降低、政策宽松利好给购房群体提供了较好的置业环境。

市场逐步好转预期升温

在新政作用下，“银十”期间青岛多个楼盘的到访量、认购量已呈现较明显增长，楼市交易的含“金”量有所提升，购房环境进入较为宽松的阶段。更大的变化，是更多消费者由观望心态转为实际购置行为。不少购房者表示，政策激励是他们选择出手购房的重要原因。

“以前虽然看了几套房，但是一直犹豫出手时机。这次政策发布后心里更有底气了，会选择一些此前有意向、促销力度大的楼盘看看，如果首付以及还款成本都在自己接受范围内就会出手。”市民刘女士说。

今年以来，青岛已经连续五批次出台38条支持政策，如在全省率先实施取消首套房贷款利率下限、按区(市)认房不认贷、放宽人才房上市交易年限、缩短人才房配售周期、上浮公积金贷款额度等措施。并采用发放5000万元购房家电消费券的方式，拿出“真金白银”优惠让利群众。随着多项政策集中落地，极大地提振了市场信心。

此外，落实住建部提出建设人民满意的“好房子”，青岛今年陆续出台“好房子”建设技术导则和评价标准，成立“好房子”产业联盟，搭建产业云平台，推动全产业链条协作，加强多元化高品质住宅产品供给。

在新建住宅方面，除了成交同比增长之外，近期诸多纯新盘入市，比如市北区备受关注的通和悦章10月首开，城阳区滨湖国际二期产品也在10月入市。从数据和开盘数量能够看出，楼市的状态正在逐渐改变。

对此，贝壳找房青岛站市场负责人陈晶表示，多项优化房地产市场政策集中落地，降低了购房门槛和成本，提振了市场信心。随着“止跌回稳”的提出，货币和财政政策协同发力，真正对市场信心修复起到了推动作用。虽然本轮政策效应的持续力将随后期市场变化而变化，但是有理由认为，政策工具箱将为市场修复持续提供支持。相信在未来一段时间内，新政将持续发挥市场推动作用，刺激需求，缓解市场下行压力，助力房地产行业“止跌回稳”健康发展。

吕蕾

快
讯

青岛放宽人才房条件 取消全日制学历限制

10月16日，青岛市住房和城乡建设局官微发布消息，为贯彻落实《青岛市进一步促进房地产市场平稳健康发展若干政策措施》(青建发〔2024〕42号)要求，加大人才住房保障力度，青岛市住房和城乡建设局会同市人力资源和社会保障局印发《关于放宽人才住房申请条件有关事项的通知》。

根据规定，我市人才住房申请条件取消全日制学历限制，将人才住房分配对象调整为：一是具有国家教育部门承认的高等学校专科及以上学历或具有中级及以上专业技术资格、高级技师及以上职业资格(或相应职业技能等级)，或在我市创新创业并作出贡献的各类全职工作人才；二是已在青落户并签订就业协议的毕业学年在校大学生；三是柔性引进的高层次人才(可申请租赁型人才住房)。

11月起，符合条件的人才可登录“青岛市人才住房信息管理系统”进行报名登记，有关产权型人才住房分配程序继续按照有关要求执行。

李鹏飞

多地不断上新利好政策 房地产市场持续升温

据央视新闻消息，10月以来，各地不断推出房地产市场优化调整措施。有些城市宣布全面取消限购，有些城市进一步放宽限购条件。

如福建省福州市取消了普通住宅和非普通住宅标准，住房商业贷款不再区分首套房和二套房。山东省威海市优化调整房地产相关政策，包含统一首套、二套房商业贷款首付比例；潍坊市则调整提高了公积金贷款力度，最多可贷200万元等。浙江省杭州市出台楼市新政，提出住房商业贷款不再区分首套、二套房，最低首付比例统一为15%。天津滨海新区明确，在北京工作且符合条件的在职职工可在滨海新区购房落户。

新政效果明显，据深圳市住房和建设局统计，国庆期间，全市新建商品住宅认购销售1841套，认购量较去年同期增长664.14%；二手房方面，全市头部中介机构带看量、成交量分别为24620人次、1314套，日均值较2023年国庆假期分别增长22%、33%。

辛文

平度市审计局：

绘制重点审计清单 助推民生保障工程

平度市审计局在开展经济责任审计项目中，聚焦重点市政工程项目，紧盯供水供热供气三大民生工程，通过绘制重点市政项目审计清单，摸底调查近几年民生保障工程实施具体情况，推动民生实事办好办细。

王鑫

挂失声明

权威 快捷 省钱

● 遗失刘胡刚持有的鲁崎渔72168船的捕捞许可证，证号：鲁(崂)船捕(2012)HY/TF-0061.24号；登记证书，证号：YD02CA120193.24；所有权证书，证号：YQ02CA120193.24，声明作废。

● 遗失胶州海关机关工会的工会法人资格证书，证书统一社会信用代码：81370281MC4213496F，法定代表人

人：陈辉，声明作废。

● 遗失莱西市沽河街道商会的食品经营许可证正、副本，许可证号：JY23702110154478，声明作废。

● 遗失宋永红位于和达创信置业有限公司22号楼2单元901户的定金收据一份，金额：20000元；首期收据一份，金额：680158元；银行按揭一份，单号：0006727，金额：550000元；补差款收据一份，单号：0005207，金额：6224.21元，声明作废。

● 遗失由青岛市城阳区行政审批服务局于2022年8月25日核发予青岛中餐劳务有限公司的编号为：37020820200059号的劳务派遣经营许

可证正、副本，声明作废。

● 遗失莱西市沽河街道商会的社

会

信

用

码

51370285MJE020081C，声明作

废。

● 遗失青岛市市北区市场监督管理局2007年3月13日核发予经营场所：青岛市市北区即墨路市场G区，负责人：谢元福的3702033035452号营业执照正、副本，声明作废。

● 遗失由青岛市市北区市场监

督

管

理

局

2007年3月13日核发予经营场

所：青岛市市北区即墨路市场G区，负

责人：谢元福的3702033035452号营业

执照正、副本，声明作废。

● 遗失我单位法人章(法人：刘正娟)

一枚，声明作废。

青岛正娟汽车服务有限公司

声明

遗失我单位法人章(法人：刘正娟)

一枚，声明作废。

青岛正娟汽车服务有限公司

声明

遗失我单位原山东睿驰兄弟投资

控股有限公司合同章一枚(备案号：

3702020388976号)，声明作废。

青岛睿驰兄弟科技有限公司

高端 主流 权威 亲民 媒体合作热线

66988527 青岛市崂山区株洲路190号



施工通告

因科苑经八路道路整治工程施工，自2024年10月18日

至2024年11月2日，占用科苑经八路(株洲路至新伟路)路段

车行道、人行道封闭施工。

施工期间，途经人员、车辆请提前绕行，谨慎安全通过。

特此通告

青岛市崂山区城市管理局

青岛市公安局崂山分局交通警察大队

2024年10月12日

施工通告

因云岭路、梅岭东路供热一次网工程施工需要，自2024年10月18日至2024年11月16日，占用云岭路(云岭支路-香港东路)东侧绿化带、人行道，苗岭路、梅岭东路、朱家洼路3个路口部分车行道；梅岭东路(深圳路-云岭路)北侧绿化带、人行道，赤岭路1个路口部分车行道封闭施工。

施工期间，途经人员、车辆请注意路况变化，减速慢行，谨慎安全通过。

特此通告

青岛市公安局崂山分局交通警察大队

2024年10月12日

讲文明 树新风 公益广告



环境保护在心中
垃圾分类在手中

中共青岛市委宣传部